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22 GUIA 42 PERIDO GRADO 92 SOCIALES
1. Area:  Sociales Docente Freddy Martinez Buritica
2. Periodo: Fecha de Fecha de
04 inicio: 19/10/2020 terminacion 27/10/2020

3. Competencia a dominar:
» Explico algunos de los grandes cambios sociales que se dieron en Colombia entre los siglos

XIX 'y primera mitad del XX (abolicion de la esclavitud, surgimiento de movimientos obreros...)
4. Indicador(es) de desempeiio:
» Elabora informes descriptivos.
5. Objetivos de aprendizaje (conocimientos, desarrollo de habilidades y actitudes):

>

6. Cronograma

Tema Fecha de inicio del tema Fecha de terminacién del NUumero de
tema horas

> Movimiento
Obrero. 19/10/2020 27/10/2020 08

7. Actividades de aprendizaje virtual

ORIGENES DEL MOVIMIENTO OBRERO

El movimiento obrero surge de la Revolucion industrial como consecuencia de la falta de
derechos que los trabajadores tenian en las fabricas. La lucha de los obreros contra situaciones
de injusticia fue el germen del futuro movimiento obrero que se concretara en la asociacion de
campesinos y obreros con el fin de conseguir una mejora de su situacion mediante la actividad
politica y social. El proletariado industrial sera el impulsor del movimiento obrero organizado.

Durante la primera etapa de la industrializacion, los empresarios tenian plena libertad para fijar
las condiciones laborales de sus trabajadores. Los salarios eran tan bajos que no alcanzaban
para una vivienda digna o para poder subsistir todos los miembros de una familia. Si por
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enfermedad, accidente o despido perdian su empleo, no existia ningun tipo de subsidio publico
para estos casos.

Se inici6 en Inglaterra. Cuando surgié la revolucion industrial una de las primeras consecuencias
fue la creacion de fabricas en las que se buscaba rentabilizar al maximo la produccion, por lo
gue habia un exceso de mano de obra disponible para trabajar. Al no existir todavia ningan tipo
de legislacion que regulase la actividad industrial, los trabajadores se veian obligados a realizar
unas jornadas de trabajo de mas de doce horas, los nifios también trabajaban y, ademas, eran
unos de los objetivos mas atractivos para los empresarios porque sus salarios eran
sustancialmente inferiores a los de los adultos.

Una de las primeras reacciones contra este mercantilismo fue la destruccion de maquinas, a las
gue se responsabilizaba de la pérdida de la capacidad adquisitiva del pequefio artesano y las
hacian culpables del paro. La maquina simbolizaba todo aquello que el trabajador rechazaba y
su destruccién era un buen modo de presionar a los empresarios. La reaccion del gobierno
britanico fue la de imponer severos castigos. Buena parte de la historia del movimiento obrero
ha estado marcada por la persecucion y la clandestinidad. Solo a partir del afio 1825 se permitié
la creacion de sindicatos en Gran Bretafia.

Quizé& el concepto mas significativo en el que se baso el crecimiento del movimiento obrero
organizado fue la lucha de clases. Esta supuso la toma de conciencia de los trabajadores de
gue pertenecen a una clase social diferente que sus patronos y que para mejorar su situacion
el camino mas adecuado era el de la lucha. Sin duda, la principal arma obrera en esta lucha de
clases ha sido la huelga, en la que los trabajadores tratan de convencer a los patronos de sus
exigencias mediante una demostracion de fuerza de los trabajadores, paralizando la
produccién.

ACTIVIDAD

RESPONDE LOS SIGUIENTES INTERROGANTES

arwnpE

© N o

¢,De ddénde surge el movimiento obrero?

¢, Como consecuencia de que nace el movimiento obrero?

¢La lucha de los obreros contra situaciones de injusticia fue él?

¢ Quién fue el impulsor del movimiento obrero organizado?

¢,Durante la primera etapa de la industrializacion, los empresarios tenian plena libertad para
que?

¢,Los salarios eran tan bajos que no alcanzaban para?

¢, Si por enfermedad, accidente o despido perdian su empleo, ¢ no existia ningun tipo de?

suna de las primeras consecuencias fue la creacion de que y que buscaba?
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9. ¢Do6nde se inicié el movimiento obrero?

10.¢Al no existir todavia ningun tipo de legislacion que regulase la actividad industrial, los
trabajadores se veian obligados a realizar?

11.¢Cudl eran unos de los objetivos més atractivos para los empresarios y por qué?

12.¢S0lo a partir del afio 1825 se permitio la creacion de?

13. ¢ Cual fue el concepto mas significativo en el que se baso el crecimiento del movimiento obrero
organizado?

14.¢El arma obrera en la lucha de clases ha sido?

15.¢,Como explicas la palabra huelga, para que sirve?




